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                                                        Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
                    rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci srpnu proběhly v naší obci.    

V srpnu pokračovalo letní počasí s vysokými teplotami. Naštěstí se občas konečně objevily i nějaké 
vydatnější srážky, díky kterým se voda v přírodě částečně udržela a nebyla potřeba tolik zalévat zahrady. 
Spotřeba vody z obecního vodovodu se tedy většinou udržovala na svých běžných hodnotách a jen díky 
tomu nedošlo k žádným kritickým situacím s vyschlými vrty nebo spálenými čerpadly, které nás 
provázely loni v srpnu. Je však nutné být neustále na pozoru, neboť i přes to, že došlo v tomto měsíci 
k výraznějším srážkám a dalo by se říci, že se voda do krajiny vrací, měření hladiny vody ve studních nám 
napovídá, že ještě nemáme vyhráno. Hladina spodních vod zůstává stále na nízkých hodnotách. Proto 
připomínám, že přesto, že je situace stabilizovaná, stále platí zákaz zalévání zahrad a napouštění bazénů 
z obecního vodovodu.    

V pátek 2. srpna oslavila své 82. narozeniny paní Jaroslava Havelková a 13. srpna slavila své 87. 
narozeniny druhá nejstarší obyvatelka obce paní Marie Šebánková. Oběma gratulujeme ke krásnému 
věku a přejeme mnoho zdraví a životního elánu do dalších let.  

V pondělí 12. srpna se konalo zasedání zastupitelstva obce. Z původního záměru schválit nákup nového 
příkopového mulčovacího zařízení pro obecní traktůrek nakonec sešlo, neboť se ukázalo, že i přesto, že 
tento mulčovač má stejného výrobce jako náš traktůrek, nelze ho na něj namontovat z důvodu jiného a 
staršího technického řešení zadní nápravy. Nový mulčovač je tedy kompatibilní jen s novějšími typy 
traktorů. Tento fakt byl zjištěn při návštěvě jiné obce, která mulčovač vloni zakoupila a kde jsme si byli 
výrobek nejprve obhlédnout. Je to škoda, neboť některé plochy se v obci sekají pouze křovinořezy a nový 
traktorový mulčovač by výrazně usnadnil práci při údržbě obce. Použití mulčovače jiného výrobce je také 
rizikové, neboť opět nemusí být kompatibilní. Možná tato zkušenost mírně urychlí rozhodnutí vyměnit 
náš starý traktůrek za nový ať už od stejného nebo jiného výrobce. Po zrušení tohoto určitě důležitého 
bodu bylo nakonec na zasedání schváleno jen pár rozpočtových opatření. 

V sobotu 24. srpna se konal tradiční hudební festival Vonoklaské rockování. Tento svátek rockové muziky 
letos v obci proběhl už po jedenácté. Program zahájila v pěkném slunečném odpoledni doznívajícího léta 
řevnická kapela Beaton. Poté vystoupily kapely Suzzie a Vosí hnízdo. Všechny tři pro nás už známé kapely 
za podpory místních i přespolních fanoušků „rozehřály“ návštěvníky pro hřeb večera. Tím byla revivalová 
kapela Nirvana, která zahrála známé hity slavného amerického originálu. Pozornost diváků strhával svým 
pěveckým i hudebním výkonem zejména její frontman – jakási reinkarnace slavného Kurta Cobaina. 
Letos se zúčastnilo cca 180 platících návštěvníků, což bylo opět o něco více než v předchozích letech. U 
stánku s občerstvením byly v permanenci obě pípy, ale bez větších front, ozvučení pódia bylo opět na 
profesionální úrovni a tak mohu konstatovat, že se letošní teplý rockový večer opět vydařil. 

Na pozemku u vodárny U Kapličky dala obec odstranit většinu starých stromů, převážně smrků a 
modřínů. Tyto stromy, které byly buď suché a napadené kůrovcem nebo zlámané od minulých vichřic, 
odstranila najatá firma na výškové práce. Stromy se nemohly jen tak porazit, neboť tomu bránily 
komplikované okolnosti (ploty, budovy, sloupy veřejného osvětlení, telefonní dráty atd..), proto se 
musely postupně odřezávat. Celkový prostor tak prokoukl, zároveň ale také bylo odstraněno nebezpečí, 
které hrozilo při vyvrácení některého z těchto stromů. 



  
 
V druhé polovině srpna obec obdržela žalobu od spol. Kukburg, která se soudně dožaduje, aby obec 
odstranila (zbourala) svou stavbu hnojného plata. Takto bohužel skončila naše dlouhodobá snaha o 
rozumné majetkoprávní vyrovnání v lokalitě hnojného plata, které využívá spol. Kukburg a silážního 
žlabu, který využívá obec. Obec Vonoklasy je majitelem obou staveb a půlky pozemku pod silážním 
žlabem a spol. Kukburg vlastní pozemek pod hnojným platem a druhou polovinu pozemku pod silážním 
žlabem. Obec několikrát navrhovala více variant majetkoprávního vypořádání, ať už formou společného 
prodeje, vzájemné směny nemovitostí s doplatkem, směny s dorovnáním ceny dalšími pozemky, 
dohodou o vzájemném nájemném za užívání pozemků nebo staveb, vše ale neúspěšně. Všechny varianty 
byly protistranou odmítnuty, aniž by navrhla nějaké jiné řešení. I přes to, že jsme se pokoušeli majetkově 
vyřešit obě stavby a pozemky pod nimi najednou, žaloba se týká jen hnojného plata. V žalobě spol. 
Kukburg požaduje zbourání stavby z důvodu neoprávněnosti stavby na cizím pozemku.  V této kauze je 
dobré pro doplnění uvést pár faktů z historie: Obec koupila obě stavby hnojného plata a silážního žlabu 
v dubnu 2007 v dražbě po rozpadajícím se JZD Dobřichovice. Tuto koupi odsouhlasilo zastupitelstvo 
včetně současného předsedy představenstva spol. Kukburg, který byl v té době zároveň zastupitel obce. 
Později, až v lednu 2008 spol. Kukburg koupila pozemky pod hnojným platem a silážním žlabem. Při 
koupi pozemků již tedy spol. Kukburg dávno věděla, že obec tyto stavby vlastní. Poté se v letech 2010 až 
2012 spol. Kukburg žalobou proti obci navíc domáhala určení vlastnictví stavby hnojného plata. Všechny 
soudy však spol. Kukburg prohrála. Tentokrát tedy spol. Kukburg v žalobě chce, aby obec svou vlastní 
stavbu (majetek) nechala zbourat proto, aby mohla spol. Kukburg pozemek plnohodnotně využívat. 
V této souvislosti je dále absurdní to, že spol. Kukburg stavbu hnojného plata po celou dobu bez 
souhlasu obce využívá. Obec samozřejmě s žádným odstraňováním svých staveb zásadně nesouhlasí a 
samozřejmě předala celou věc svým právním zástupcům pro adekvátní obranu. Závěrem ponechávám 
na každém čtenáři, aby si na základě těchto informací udělal o celé záležitosti svůj vlastní úsudek.  
 
V průběhu srpna jsem dostal hned několik stížností na opakovaně vynechaný ranní autobusový spoj 
v 5:31. Po oficiální stížnosti u spol. Arriva, která naší autobusovou linku provozuje, jsem obdržel oficiální 
omluvu a vysvětlení, že vždy ten samý řidič si jednou spletl svou jízdu a jednou zaspal. Dále nám bylo 
oznámeno, že s daným řidičem bylo zahájeno kárné řízení a přijde o prémie.    
 
Poslední den v měsíci, v sobotu 31. srpna, proběhlo v obci opět Vonoklaské vinobraní. Tentokrát šlo o 
dvě souběžné akce, které se pořádaly ve stejný čas na dvou místech. V hospodě Na Vyhlídce, kde se o 
zábavu postarala skvělá Varmužova cimbálová muzika ze Svatobořic–Mystřína a v koloniálu U Naší Káči, 
kde vystoupil komornější Pražský Hradčanský Orchestr s vlastní úpravou lidových písní Čech a Moravy.  
Na obou akcích nechyběl nezbytný burčák i ochutnávka moravských a jiných vín doplněné dobrotami 
k vínu. Sousedé si užívali moravských zpěvů, burčáku i dobrého vínka až do pozdních nočních hodin.   

Blíží se podzim, proto apeluji na všechny zahrádkáře, kteří se chystají pálit starou trávu, listí nebo větve. 
Uvědomte si, že při pálení můžete obtěžovat své okolí hustým dýmem a zápachem. Ne každý z vašich 
sousedů má pro tuto činnost pochopení. Buďte prosím ohleduplní. Bioodpad není nutné likvidovat 
zrovna pálením. Pokud stále ještě nevíte co s ním, přijďte se poradit na obecní úřad .  

A co nás čeká v měsíci září?   
Na sobotu 7. září je plánován další ročník Strašidelné stezky, kterou pořádají Hasiči Solopisky ve 
spolupráci s vonoklaskými občany. 
V neděli 8. září proběhne Dětský sportovní den, který pořádá TJ Sokol Vonoklasy od 13 hod. na hřišti.  
V sobotu 28. září nás čeká tradiční podzimní Svatováclavské posvícení. Začínáme od 15 hod. na návsi.             

       Tomáš Beneš – starosta                  


